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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: Αδικαιολόγητη εξαίρεση του Τομέα ΕΚΑΒ Αγρινίου από την πρόσληψη επικουρικού 

προσωπικού – Κίνδυνος για τη δημόσια υγεία στην Αιτωλοακαρνανία.  

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με απόφαση έγκρισης πρόσληψης επικουρικού, πλην ιατρών, προσωπικού στο Εθνικό Κέντρο 

Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), προκύπτει ότι η Αιτωλοακαρνανία μένει εκτός, σύμφωνα με το Σωματείο 

Εργαζομένων ΕΚΑΒ Αιτωλοακαρνανίας, ακατανόητα και αδικαιολόγητα, ενώ η περιοχή παρουσιάζει 

τεκμηριωμένα οξύτατο πρόβλημα υποστελέχωσης και υψηλότατες ανάγκες κάλυψης.  

Όπως περιγράφει το Σωματείο, ο Τομέας ΕΚΑΒ Αγρινίου καλύπτει υπό κανονικές συνθήκες ένα τεράστιο 

γεωγραφικό φάσμα: την περιοχή του Αγρινίου, την Μυρτιά, το Λαμπίρι, την Γέφυρα Επισκοπής, τις Φυτείες, 

το Αγγελόκαστρο, την Μακρυνεία, και πολύ συχνά περιοχές εκτός αρχικής αρμοδιότητάς του όπως το 

Μεσολόγγι, την Αμφιλοχία και έως τα σύνορα της ορεινής Ναυπακτίας. Παράλληλα, εξυπηρετεί και κέντρα 

υγείας χωρίς πλήρη στελέχωση όπως στον Μύτικα, το Θέρμο, τον Αστακό και το Χαλκιόπουλο. Οι 

χιλιομετρικές αποστάσεις είναι εξαιρετικά μεγάλες, και η εξυπηρέτηση περιστατικών απαιτεί πάνω από δύο 

ώρες συχνά για κάθε διακομιδή. 

Η υποστελέχωση είναι τραγική: σύμφωνα με το Σωματείο, μόλις 28 εργαζόμενοι - πληρώματα ασθενοφόρων 

είναι διαθέσιμοι για την κάλυψη όλων των βαρδιών του μήνα. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι για την κάλυψη 

των καθημερινών αναγκών απαιτούνται τουλάχιστον 14 άτομα ημερησίως, με 6 πληρώματα πρωί (3 

ασθενοφόρα), 4 το απόγευμα (2 ασθενοφόρα) και 4 τη νύχτα (2 ασθενοφόρα). Επιπλέον, η μονάδα απασχολεί 

και 5 τηλεφωνητές, έναν στη γραμματεία, 3 στο ΚΕΦΙΑΠ, μία νοσηλεύτρια και 2 στην τεχνική υπηρεσία, 

χωρίς δυνατότητα ενίσχυσης της επιχειρησιακής δράσης. Περαιτέρω, προσωπικό αφαιρείται και μετακινείται 

σε νησιωτικές περιοχές, επιβαρύνοντας περισσότερο την τοπική κατάσταση. 

Η κατάσταση περιγράφεται ως εξαιρετικά επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία, με τα πληρώματα να 

εξουθενώνονται σωματικά και ψυχικά, να εργάζονται χωρίς τα προβλεπόμενα ρεπό και άδειες, ενώ συχνά, 

ολόκληρες περιοχές μένουν χωρίς διαθέσιμο ασθενοφόρο, λόγω μετακινήσεων για διακομιδές στην Πάτρα ή 

κάλυψη άλλων Τομέων.  

Επιπλέον, η θερινή περίοδος επιβαρύνει ακόμα περισσότερο τη λειτουργία ΕΚΑΒ, καθώς ο πληθυσμός 

αυξάνεται αισθητά λόγω της επιστροφής πολιτών στα χωριά της περιοχής, χωρίς καμία ενίσχυση του 

προσωπικού, ενώ αντιθέτως αποδυναμώνεται. 

Η απόφαση να μην περιληφθεί ο Τομέας Αγρινίου στην ενίσχυση με επικουρικό προσωπικό, την ώρα που 

περιλαμβάνονται σχεδόν όλοι οι υπόλοιποι τομείς της χώρας, αποτελεί κατάφωρη αδικία, η οποία στερεί από 

χιλιάδες πολίτες της μεγαλύτερης γεωγραφικά περιφερειακής ενότητας της χώρας το δικαίωμα σε άμεση και 

αποτελεσματική προνοσοκομειακή φροντίδα. 
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Επειδή οι πολίτες της Αιτωλοακαρνανίας, και ιδιαίτερα οι κάτοικοι απομακρυσμένων περιοχών, δεν μπορεί 

να αντιμετωπίζονται ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας, ούτε να διατρέχουν καθημερινά θανατηφόρους 

κινδύνους λόγω της ανεπάρκειας ασθενοφόρων, εξαιτίας διοικητικών ή τεχνικών παραλείψεων. 

Επειδή είναι τουλάχιστον ακατανόητο το γεγονός ότι, ενώ άλλες περιοχές της Ελλάδας ενισχύθηκαν, ο 

υποστελεχωμένος Τομέας ΕΚΑΒ Αγρινίου, που εξυπηρετεί τόσο ευρεία γεωγραφική και πληθυσμιακή 

περιοχή, δεν περιλήφθηκε στον προγραμματισμό πρόσληψης επικουρικού προσωπικού. 

Επειδή οι πολίτες της Αιτωλοακαρνανίας δικαιούνται άμεση, ασφαλή και ισότιμη πρόσβαση στο αγαθό της 

δημόσιας υγείας, το οποίο σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να εξαρτάται από γραφειοκρατικά ή αδιαφανή 

κριτήρια αποκλεισμού, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Με ποια κριτήρια εξαιρέθηκε ο Τομέας ΕΚΑΒ Αγρινίου από την απόφαση ενίσχυσης με επικουρικό 

προσωπικό; 

2. Προτίθεστε να εκδώσετε άμεσα νέα απόφαση που να περιλαμβάνει και τον Τομέα Αγρινίου, ώστε να 

καλυφθούν οι σοβαρότατες ανάγκες της περιοχής 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για μόνιμες προσλήψεις προσωπικού στον Τομέα ΕΚΑΒ Αιτωλοακαρνανίας, ώστε 

να καλυφθούν τα τεκμηριωμένα οργανικά και επιχειρησιακά κενά; 

. 

 

     Αθήνα, 18 Ιουνίου 2025 

 
     Η ερωτώσα βουλευτής 

 
 
 

     Χριστίνα Σταρακά 

 




